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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 
Gegenstand: Vorstellung der Arbeit des Tennisclub Weiß-Rot Speyer 
 
Frau Bürgermeisterin Monika Kabs bedankt sich beim 1. Vorsitzenden des Tennisclub Weiß-
Rot Speyer für die Gastfreundschaft und bittet Herrn Professor Dr. Bernd Helmig, den Verein 
und seine Aktivitäten vorzustellen. 
 
Ausführlich erläutert Prof. Dr. Bernd Helmig die sportliche Erfolge der verschiedenen 
Mannschaften, die Mitgliederstruktur und auch die baulichen Veränderungen der letzten 
Jahre. Insbesondere berichtet er auch von den Auswirkungen der demografischen 
Entwicklung der Gesellschaft auf die Sportvereine z.B. des Umlandes. Diese Tatsache wird 
eine wichtige Diskussion über geeignete Strategien zur zukünftigen Entwicklung des 
Sportbetriebes in vielen Vereinsvorständen auslösen.  
 
Abschließend bedankt sich der Vorsitzende des Tennisclubs für die wertvolle Unterstützung, 
die der Verein in den vergangenen Jahren vom Sportausschuss und der Stadt Speyer 
erhalten hat. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 
Gegenstand: Bericht des Stadtsportverbandes Speyer 
 
Der Vorsitzende des Stadtsportverbandes, Jürgen Kief, berichtet zunächst über die in den 
vergangenen Wochen durchgeführten und sehr gut besuchten Sportler-Ehrungen. Die 
Vorbereitungen für den Ball des Sports laufen auf Hochtouren. Am 3.3. treffen sich auf 
Anregung von Schülerinnen des FMS (Jugend trainiert Toleranz), Sportvereine, 
Stadtsportverband und Stadt zu einem Diskussionsforum mit dem Themenschwerpunkt 
„Was können Sportvereine tun, damit Kinder mit Migrationshintergrund bzw. Kinder von 
Flüchtlingen die Möglichkeit erhalten, an sportlichen Aktivitäten in Vereinen teilzunehmen“. 
Vielleicht kann durch diese Initiative z.B. ein Flyer entstehen, der über mögliche 
Trainingszeiten für diese Bevölkerungsgruppe informiert. 
 
Am 4.3. treffen sich über 30 Speyerer Sportvereine zu einem Informationsaustausch zum 
Thema „Mindestlohngesetz – Auswirkungen auf die Sportvereine“. Schließlich verweist Herr 
Kief auf den Termin der nächsten Mitgliederversammlung des Stadtsportverbandes am 
9.3.2015. Im Jahr 2016 wird der Stadtsportverband 50 Jahre alt. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zustimmend zur Kenntnis. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 
Gegenstand: Bericht über die Vorbereitung von Special Olympics 
 
Frau Bürgermeisterin Kabs begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt Herrn 
Oberbürgermeister Eger, der einige Details der Vorbereitungen dieses sportlichen 
Ereignisses vom 8. – 10. Juni 2015 vorstellt.  
 
Er erläutert nochmals die Tatsache, dass der Inklusionsgedanke bei allen Planungen dieser 
Veranstaltung im Vordergrund stehen soll und wird.  
 
Die Vorbereitungen für diese Landesspiele 2015 sind dank der Unterstützung vieler Speyerer 
Sportvereine und des gesamten Stadtsportverbandes bisher sehr erfolgreich gestartet. Die 
zentrale Eröffnungsfeier sowie viele freie Sportaktivitäten werden im Zentrum der Stadt 
präsentiert – rund um den Kaiserdom. 
 
Das Thema „Freiwillige Helfer bei den sportlichen Wettbewerben“ ist noch nicht 
zufriedenstellend gelöst, hier bedarf es noch weiterer Gespräche. 
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zustimmend zur Kenntnis. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 4 

 
Gegenstand: Vergabe von Sporthallen für die Austragung von Jugend-

Fußballturnieren 
 
Frau Bürgermeisterin Kabs erinnert nochmals daran, dass im Jahr 2003 der Sportausschuss 
sich dafür ausgesprochen hat, in den städtischen Speyerer Sporthallen nur Fußballturniere 
bis einschl. D-Jugend zu genehmigen. Anlaß für diese Entscheidung waren einige Schäden 
im Umfeld der damals neu errichteten Sporthalle in Speyer-Nord. Leider wurde in den 
vergangenen Wochen diese Übereinkunft mehrmals nicht beachtet.  
 
Nach kurzer Diskussion spricht sich der Ausschuss dafür aus, dass diese Vereinbarung aus 
dem Jahr 2003 weiterhin ihre Gültigkeit haben soll. 
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 5 

 
Gegenstand: Verschiedenes 
 
Ausschussmitglied Johannes Seither fragt nach dem Fortbestand der Sperre für 
Ballsportarten in einer der Hallen des Doppelgymnasiums.  
 
Die von Frau Bürgermeisterin Kabs zugesagte Nachfrage beim Gebäudemanagement der 
Stadt hat am 2. März 2015 ergeben: 
Die im Rahmen einer Sicherheitsüberprüfung festgestellten Mängel an den Schiebetoren der 
Sporthalle des Schwerd-Gymnasiums haben die zuständige Abteilung der Stadtverwaltung 
veranlasst, eine sofortige Ausschreibung der erforderlichen Nachrüstung der Tore 
vorzunehmen. Dies ist zwischenzeitlich erfolgt, eine hausinterne Abstimmung zur 
Finanzierung der Sanierung läuft. Bis zur Fertigstellung der Reparatur können nur dann 
Ballsportarten durchgeführt werden, wenn diese Tore geschlossen sind. Das 
Gebäudemanagement geht davon aus, dass es noch einige Wochen dauern kann, bis die 
Sicherheitsmaßnahmen eingebaut sind. 
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